

Kutatók Nagykövácsiban

Mondhatni immár hagyománnyá vált hogy Nagykövácsiban az FVM Mezőgazdasági és Erdészeti Szakképző Iskola mellett működő Kastély Vendégfogadó konferenciatermében az ERTI egy nagyszabású kutatásról beszámoló rendezvényt tart. Az éghajlatváltozás és az erdészeti beavatkozás összefüggéseit vizsgáló program lényegében a szálló és a tarvágás hatásait elemzik a kutatók. Három éve kezdődött a munka, melyet az ERTI és a Magyar Állami Földtani Intézet közösen végzett.

„A projekt célja az erdei ökoszisztéma a megszokott (hagyományos) gyakorlattól eltérő erdőműveléssel való védelme az éghajlat káros (az erdő számára gyors) hatásai ellen úgy, hogy kitüntetett figyelemmel vagyunk az adott térségben kialakult geológiai, kőzettani adottságokra, azok tulajdonságaira, a benne lejátszódó folyamatokra és az élő természeti közegre gyakorolt hatásaira.

A hatásokat megszüntetni nem tudjuk, de kedvezőbb művelési móddal csökkenthetjük károkozásukat, ha az ökoszisztémára ható gyors változások befolyását időben elhúzva, azokat lassítani próbáljuk. Ehhez részletesen felmérjük, kvantifikáljuk az erdészeti beavatkozások környezeti (meteorológiai, talajtani,



Illés Gábor (ERTI) előadását tartja

agroteológiai stb.) hatásait, és figyelembe vesszük még a domborzat termőhely módosító hatásait is” – mondta Szendrei Kornelia az előadásorozat fő szervezője.

Terjedelmi okok miatt nem foglalkozhatunk az előadások részleteivel, csak néhány kiragadott gondolatot idézünk. „valamiféleképpen vissza kellene fogni a csapadékok elfolyását, vagy lassítani azt, mint ahogy a hazánkban átfolyó vizeket is” mondta dr. Szalai Sándor meteorológus. Dr. Csóka György, az ERTI Erdővédelmi osztályvezetője rámutatott

hogy a szélsőséges időjárás fokozza a károsítók tevékenységét. 1961-2007 között mért adatokkal támasztotta alá mondanóját. Szép Tibor tanulmányát a márciusi Erdészeti Lapokban már olvashattuk. Csépanyi Péter a jövő erdőművelési eljárásait egyértelműen a Pro Silva módszereivel hozta összefüggésbe. Ezzel kapcsolatban véleményt cserélt Varga Béla és dr. Solymos Rezső, egy rövid vita formájában.

Az előadásokat az ERTI könyvtárában meg lehet tekinteni egyeztetve az időpontot Mátyus Krisztina könyvtárossal.

A kétnapos tudományos ülés tartalmas felvezetője volt az ERTI által rendezett ez évi vándorgyűlésnek.

Kép és szöveg: **ERTI,**
Pápai Gábor



Kuti László (MÁFI) a geológiai összefüggéseket magyarázza



Mátyus Krisztina könyvtáros